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Στουτγάρδη, 17 Ιουλίου 2011

ΠΡΟΣ:  
        1) Την Υπουργό Παιδείας 

2) την Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας
   3) τον Γενικό Γραμματέα Γραμματέα 

        4) τη ΔΙΠΟΔΕ 
    5) την Ειδική Επιτροπή για τη Διασπορά

     ΚΟΙΝ:  
   1) Γραφείο Πρωθυπουργού 
   2) Δ.Ο.Ε.. 
   3 ) ΟΛΜΕ 
   4) Οργανώσεις ΠΑΣΟΚ.& Ν.Δ. Β.Β 

5)Συλλόγους γονέων και Κηδεμόνων Β.Β.
6)Συλλόγους Εκπαιδευτικών εξωτερικού 

   7)Σ.Α.Ε, Συμβούλιο Απόδημου 
      Ελληνισμού Ευρώπης 

 
 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 
 

Τα Διοικητικά Συμβούλια των Συλλόγων: 
Α) ) Δασκάλων και Νηπιαγωγών Βάδης – Βυρτεμβέργης « ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ », 
Β) Ε.Λ.Μ.Ε. Βάδης – Βυρτεμβέργης, 
ύστερα από κοινή συνεδρίαση την Κυριακή 17-7-2011 στην Ελληνική Κοινότητα Στουτγάρδης και 
λαμβάνοντας υπόψη τη διαρροή πληροφοριών από το αρμόδιο τμήμα του Υπουργείου Παιδείας 
(ΔΙΠΟΔΕ) για μη ανανέωση των αποσπάσεων των εκπαιδευτικών που συμπληρώνουν τριετή 
υπηρεσία στο εξωτερικό, 
 
Αποφασίζουν ομόφωνα και σας αποστέλλουν το παρακάτω ψήφισμα – διαμαρτυρία 
 

Επί του ζητήματος των μέσων και της πολιτικής Σας για τις αποσπάσεις δασκάλων, με λύπη 
μας επισημαίνουμε ότι και φέτος το "Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων" 
όχι μόνο επεδόθη δυστυχώς στην περυσινή απαράδεκτη και παρελκυστική τακτική του, αλλά και 
περαιτέρω επέτρεψε την παγίδευση και κακομεταχείριση δεκάδων εκπαιδευτικών με επαχθέστατες 
συνέπειες στην προσωπική και την οικογενειακή τους θέση. Ως τέτοιες συνιστούν ιδία εν πολλοίς η 
ανατροπή της ζωής τους, ο χωρισμός οικογενειών, η κατάσταση της υγείας τους, η 
καταταλαιπώρησή τους την ύστατη ώρα και η αβάστακτη οικονομική τους αιμορραγία. 
 
        Ασφαλώς, όλοι ενθυμούνται τις διαβεβαιώσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας 
μεταξύ άλλων, ότι «…δεν θα αιφνιδιάσουμε κανέναν», ότι «...το Μάρτιο κιόλας θα  
έχει δοθεί το νομοσχέδιο για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στη δημοσιότητα», ότι «...δεν 
πρόκειται σε καμιά περίπτωση να ανακληθούν οι τριετίες» και ότι «...δεν θα κλείσει κανένα 
σχολείο». Γι’ αυτό τα συντονιστικά γραφεία πραγματοποίησαν τις εσωτερικές μετακινήσεις των 
εκπαιδευτικών και ο Πρόεδρος του ΕΠΥΣΠΕ (Γερμανία) συγκάλεσε το Υπηρεσιακό Συμβούλιο για 
μετακινήσεις από Γραφείο σε Γραφείο Συντονιστή. Είχαμε προς τούτο τη διαβεβαίωση, ότι οι κενές 
θέσεις που ανακοίνωσαν τα Γραφεία  είναι μεγάλες και πραγματικές και "εκ των ων  ουκ άνευ" η  

http://www.sdn-aristotelis.de/


κάλυψή τους από εμάς των σχολικών μονάδων του εξωτερικού, κάλυψη εντελώς απαραίτητη. 
Άλλως, χωρίς τους αναγκαίως αποσπασμένους εκπαιδευτικούς, αλλά  και με τη σχετική γνώση και 
πείρα που προσφέρει ο χρόνος της  3/τίας (βλέπετε και περίπτωση ΕΛΜΕ ΒΡΒ) είναι σαφές λόγω 
των μεγάλων αναγκών θα επέλθει ουσιαστικά το τέλος της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης του 
εξωτερικού. 
 
     Με αυτά τα μέσα κατάφερε το Υπουργείο να μην απαντήσει ποτέ στην από 10-2-2011  
αίτηση παράτασης της απόσπασής μας για συμπλήρωση 5/τίας εντός της νόμιμης προθεσμίας και 
έτσι κατ’ ουσίαν επιχειρήθηκε από τη Διοίκηση σιωπηρή αρνητική 
διοικητική πράξη, με την έννοια εκείνης της σιωπηρής απόφασης, που δεν μεταβάλλει τη νομική 
κατάστασή μας ως φυσικών προσώπων. Δηλαδή το Υπουργείο όφειλε απάντηση αντί 
εφησυχασμού και σύνεση αντί απόλυτου αιφνιδιασμού. Πολύ δε περισσότερο εάν αντί των 
αναγκαίων αποσπάσεων για την κάλυψη των κενών, επαληθευθούν οι φόβοι για τις 
φημολογούμενες ανακλήσεις !!!     
 
      Αν μάλιστα ισχύσει, τη Δευτέρα 18 Ιουλίου 2011, δέκα μόλις μέρες πριν τη λήξη του διδακτικού 
έτους να κληθούν  οι δάσκαλοι να επιστρέψουν στην Ελλάδα, πώς να χαρακτηρίσει κανείς από 
πραγματικούς λόγους αυτή τη μεταχείριση που επιφύλαξε στους εκπαιδευτικούς  η πολιτική ηγεσία 
και τα στελέχη του Υπουργείου Παιδείας; Αρκετοί συνάδελφοι έχουν προβλήματα υγείας, που είναι 
αδύνατον να αντιμετωπιστούν "εκεί και ως έτυχεν". Ποιός μπορεί να προσμετρήσει την αναστάτωση 
της ζωής και την ψυχολογική τους κατάσταση; Τι δέον γενέσθαι με τα παιδιά εν τω μεταξύ 
εκπαιδευτικών, που αποφοιτώντας  
από τη γ' λυκείου θα συμμετάσχουν στις εξετάσεις του Πανεπιστημίου; 
      Καλούμαστε επιπλέον να πληρώσουμε χιλιάδες Ευρώ, γιατί κανείς δεν δύναται έγκαιρα να 
προβεί σε διακοπή της μίσθωσης (κατά βάση απαιτείται 3/μηνη προειδοποίηση), τηλεφωνικών 
συνδέσεων, τηλεόρασης κ.λ.π.. Εφεξής θα πρέπει να καταβάλλουμε το αντίτιμο των εισιτηρίων, τα 
οποία κλείστηκαν έγκαιρα   
Ασφαλώς πρόκειται για ανέντιμη και άδικη μεταχείριση. 
 

Καλούμε την Πολιτική Ηγεσία του ΥΠΔΒΜΘ 
 
 Να μην προχωρήσει σε μια εξοντωτική  για τους δασκάλους απόφαση και να υπογράψει την 

παράταση των αποσπάσεων.    
 Να μην προβεί σε αιφνιδιαστικές και αποσπασματικές κινήσεις, που θα ακυρώνουν και θα 

καταργούν το θεμελιώδες δικαίωμα στην ελληνική μόρφωση και Παιδεία στους Έλληνες .  
Όχι στη μείωση του εκπαιδευτικού δυναμικού ! 

 
 

                                                             Για τα Δ.Σ.  
 
                                                          Οι Πρόεδροι 
 
 
Δασκάλων και Νηπιαγωγών                                                           Ε.Λ.Μ.Ε.  
   Βάδης – Βυρτεμβέργης                                                     Βάδης – Βυρτεμβέργης 
      « ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ » 
 
 
   Μαυρακάνας Φώτιος                                                           Γάκης Αθανάσιος 


